

名企用人 | MingQiYongren

三诺：“人才巨塔”构建“产业帝国”

田倩平

从传统音频到笔记本电脑，从LED光电到汽车电子，从硬件平台到云计算平台内容服务迅速成长为个人家庭娱乐及新能源新材料开发的产业集团，2010年对于三诺而言，步子迈得够大，收获也很可观。就在三诺首个全国光电示范工程落户河北邢台之后，汽车电子新品也隆重发布，三诺总裁刘志雄构建全产业链的目标已然近在咫尺。然而最令刘志雄欣慰的，或许不是这些新兴事业部具体工作的稳步推进，而是他所构思的人才巨塔也初见成效。

立足中国，放眼全球。坐拥全球最大的消费市场，三诺在对内的战略是OBM(自主品牌)，走渠道战略、品牌战略；背靠全球最大的制造基地，三诺在全球则采取OPM，做原创产品策划设计提供商，为全球化客户提供差异化整体解决方案的一站式服务，这是刘志雄为三诺设计好的独特商业模式。对于正在发力的全产业链布局而言，直观具体的执行效果成为眼下各个新兴事业部最为关注的问题。

造物先造人。这是刘志雄经常挂在嘴边的一句话。在他看来，做好企



业是有章可循的，要搭一个好班子，定好清晰的战略定位，要有好的机制，并赋予其一个对的经营理念和好的企业文化。而这其中，好班子是一切要素的基础。

如今三诺的人才架构正是刘志雄以全球资源对中国企业发展的战略思维，集聚全球化人才思路的真体现，从集团副总裁，到各个事业部经理，以及其下总监、经理，人才金字塔已经搭建的十分稳固。他们均是

来自各行业尖端人才，其中不乏自己做老板的。目前，三诺已经汇聚了来自全球10多个国家和地区的近百名非中国本土的国际化人才，为全球化客户提供建设和技术服务，这在民营企

业尚属罕见。对于这些精良的空降部队，刘志雄授以了极大的平台支持，他们发挥潜能和专长。刘志雄笃定地认为，企业与管理团队的成长和成功是相伴相生的。激励机制上，他不吝惜与共同分享经营成果。对于当前飞速发展的新兴产业事业部，刘志雄甚至已经设想，待时机成熟之后，将其从核算体系独立出来，做成纯粹的子公司，甚至考虑单独分拆上市。

围绕支持员工成功这个核心思维，刘志雄非常希望自己的团队在三诺找到成功的感觉。在他看来，产业格局不可能一天做完，打造一个纵横联盟的产业更需要时间跟进。在这个较为漫长的培育过程之中，人才是最易促成质变的软实力因素。等未来

有一天这些产业真正结合在一起的时候，三诺的品牌也将根植于消费者心中。从这个角度来看，刘志雄已经将三诺的人才培育视为了技术平台共享、技术相互支撑，以及产业互相支持的先决条件。

用刘志雄的话说，15岁的三诺犹如一个处于叛逆期的少年，机遇和挑战并存。这个时候更要去沉淀，居安思危，等待走向成熟的那一刻。选择在行业高歌猛进的之前练好兵，布好局，深谙用兵之道的刘志雄早已心如明镜。

企业档案：

公司的主要产品是数字多媒体音响、数码迷你音响和平面艺术音响、数字合成影院，是TCL、北大方正、清华同方、联想、海尔、创新科技、LG、沃尔玛等10多家著名品牌的配套产品，市场占有率为国内名列前茅，并出口至世界30多个国家，被授予“对外贸易先进单位”和“重合同守信用单位”。

“3NOD三诺”品牌已经成为我国数字音响与电脑周边产品的知名品牌，这是三诺人对“卓越品质、完美服务、超凡价值”此三大承诺不懈追求的结果。



新华人寿欲设立虚拟股权挽留人才

据媒体报道称，新华人寿内部人士最近频频提及“海南计划”，据记者了解，该计划应该就是新华人寿酝酿的养老产业计划，选址即在海南三亚。

从记者获得的信息来看，新华人寿可能在三亚借助一个大型城市建设项目介入养老产业。尽管目前该项目在政策、法律上还有一些问题没有解决，但新华人寿显然不会放过这个机会。如果该设想能够顺利实现，则新华人寿在养老产品、房地产、养老服务管理等全方位领域将一步到位。

如果计划实现，对于此项目的规模、前景和影响力，新华人寿一位高层直言不讳地说：“能让中国寿险公司老总们呼吸立刻停顿三秒。”

另据了解，新华人寿还计划在上海市崇明地区、长白山地区规划养老社区。

微利的养老院产业

据报道，目前已有多家保险公司进军养老产业，但养老市场并非想象中的那样利润可观。

以武汉市为例，武汉市市民政局社会福利和慈善事业促进处处长马黎西说，该市养老机构现有144家，其中129家是民办。但无论公办还是民办基本处于保本、微利状况。民间资金大规模介入的很少，以至于不得不对社会办养老机构每新增一张床位补贴2000元。

马黎西介绍，目前武汉养老院收养自费老人，月收费一般在700元至1000多元。如果刨去护理、管理人员工资等成本，要靠财政的运营补贴才能微利周转。

保险公司大举进入，将大增养老床位。但骤然增床位能否在短期获得足够的客源，眼下仍是问号。

欲设立虚拟股权

对于有国资背景的金融企业，推行员工持股计划，监管部门一直以来态度都比较谨慎和敏感。据了解，在今年召开的第一次董事会议会上，新华保险已经将建立员工长效激励机制的议案提交给董事会。而从董事会第一次初步讨论结果来看，董事们比较认同这一想法。

按照目前规划，将先建立一个员工长效激励基金，同时与该基金相配套，建立一个新华人寿员工长效激励计划。简单来说，比较类似于虚拟股权，“现在政策只允许我们到这一步”，新华人寿一位高层表示，虚拟股权可以视为一种奖金，只不过是一种递延性质的奖金，如果国家政策允许，再考虑能否在虚拟股权和实际股权之间建立一个通道。

正是因为员工持股计划的敏感性，让康典和何志光非常纠结。首先，此举可能会对上市造成冲击；其次，做这样的计划，必须与监管部门事先沟通；再次，如果要做，应当尽早。

据了解，新华人寿的上市财务顾问也对这个问题非常忧虑，建议能往后推，至少是在公司上市之后再提，以减少对公司上市的冲击。不过，康典在最近一次内部会议上透露，决定冒一点风险，已将计划报给监管部门。

虚拟股权和实际股权之间建立一个通道的想法，可谓听起来挺美。所谓虚拟股权激励，是指在年初与核心人员约定一定比例的公司利润分配权利，这与年终奖相比更有保障性和稳定性。不过，业内人士对此并不抱太高的期望，他们认为，这种激励机制是否能真正起到挽留人才的作用，还有待于观察。

高层频频离职 盛大现“将才”危机

近日，盛大边锋总裁许朝军的离职给年初的网游界扔下一颗重磅炸弹，这位曾被认为是陈天桥迪斯尼王国不可缺少的名将，如今却已经证实将离开盛大，自己组建团队向移动互联网领域进军。

据一位跟随许朝军多年的下属透露，“许朝军还是做自己的老本行——社交网络。目前已经拿到数百万美元投资，正在组建团队，开发的产品计划未来几个月上线”。

盛大不再“传奇”

随着大型网游市场竞争的白热化，而休闲游戏平台却处于开发的阶段，盛大嗅到其中的巨大商机，于是从2004年开始，盛大就先后陆

续收购上海浩方在线信息技术有限公司、边锋软件，以及休闲游戏平台游戏茶苑等多家休闲游戏企业。2010年盛大更是开始着手对旗下的休闲游戏平台进行资源整合，同年5、6月份把浩方与杭州边锋的合并，合并后边锋成立了边锋集团，并以“内部转岗”的方式，当时还是盛大在线COO许朝军正式被任命为边锋游戏总裁。

2月9日，针对外界对于“边锋2012年将在纳斯达克上市”的猜测，边锋集团CEO潘恩林表示：“边锋暂未制定如此细化的上市计划，未来两年首要目标是将边锋的年收入规模提高到1亿美元。”这也意味着随着盛大发现休闲游戏平台还有重要的用户资源，在战略和资源

上逐渐对其的倾斜，同时盛大也将把边锋打造成继盛大游戏和酷6网之后又一个上市公司。从而形成以盛大游戏、盛大在线、酷6集团、盛视影业、盛大文学以及边锋组成的新的六大业务为主的互联网帝国。

但是这一切也被业内人士解读为是盛大游戏近年来老产品面临老化，新产品还未正式散发出力量，造成营收不利迫使盛大转向休闲棋牌游戏倾斜的一个迹象，而边锋也不负众望，边锋旗下所有业务平台的月活跃用户数已达到200万人。

娱乐帝国现“将才”危机

与年末裁员事件不同的是许朝

军的离开是主动提出的，而这是继盛大游戏美女CEO李瑜、盛大影视龙丹妮离职后又一备受关注的高层离职，而这些高层的频频离职对陈天桥打造迪斯尼王国带来了不小的困扰，相对于2010年年底盛大在各大高校对管理类和技术类人才开出30万元年薪，这些高层频频离职明显也是他不愿看到的。

但也有业内知名人士表示人往高处走，高层离职也是人才一种正常流动，但是从一定程度上来说，这些高层除了外部原因之外，还存在着自身的发展也陷入了无法突破的瓶颈，创业或者跳槽对他们来说是一种新的挑战和突破。

(辛浪)

“中国民营经济转变发展方式讲座”(三十七)

如何寻找进入现代农业、现代服务业和战略性新兴产业的切入点？



提高农民收入，促进农村发展的一种新型农业。

第三，工厂化农业。工厂化农业是农业发展的高级层次。这种农业发展方式是综合运用现代高科技、新设备和管理方法而发展起来的一种全面机械化、自动化技术(资金)高度密集型的生产方式。

第四，特色农业。特色农业是指将区域内独特的农业资源(地理、气候、资源、产业基础等)开发成区域内特有的名优产品，转化为特色商品的现代农业。

第五，观光农业。观光农业又称旅游农业或绿色旅游，是一种以农业和农村为载体的新型生态旅游业。

第六，立体农业。立体农业又称层状农业，着重于开发利用垂直空间资源的一种农业形式。立体农业强调合理利用自然资源、生物资源和人类生产技能，实现作物种、层次、能量循环、物质转化和技术等要素组成的立体模式的优化。

第七，订单农业。订单农业又称合同农业、契约农业，是近年来出现的一种新型农业生产经营模式。所谓订单农业，是指农户根据其本身或其所在的乡村组织同农产品的购买者之间所签订的订单，组织安排农产品生产的一种农业产销模式。

我国是一个发展中国家，尽管改革开放以来农业经济得到了迅猛发展，但与发达国家相比，无论在速

度上、规模上，还是在效益上，还有很大差距。由于我国农业生产淘汰比较短缺，在推进农业现代化进程中，在提高农业资源利用效率，利用先进农业生产技术，优化农业产业结构，加强科学管理等方面，民营企业有着巨大的市场机会。民营企业的资金投入，将有助于现代农业的发展。

战略性新兴产业主要是指在国民经济具有战略地位对经济社会发展和国家安全具有重大和长远影响的行业。目前，我国战略性新兴产业已将确定为如下七大产业：

一、新能源产业。新能源产业发展将突出能源和可再生能源，包括水电、核电、风力发电、太阳能发电、沼气发电，以及地热利用、煤的洁净利用等。

二、节能环保产业。目前全球节能环保技术主要掌握在日美等发达国家手中，如何实现向包括中国在内的发展中国家转让，已成为全球气候谈判博弈的焦点和国家间贸易谈判新的焦点。

三、新能源汽车产业。经过近10年的自主研发和示范运行，我国在电动汽车领域与世界先进水平的差距大大缩小。当前紧迫的任务是尽快完成技术经济、市场需求和经济效益三方面的充分论证，尽快推进新能源汽车产业的跨越发展。

四、新材料产业。新材料产业对中国成为世界制造强国至关重要。

目前，“中国制造”总体水平处在国际产业链低端。所以，要进一步加快微电子和光电子材料和器件、纳米技术和材料等领域的科技攻关，尽快形成具有世界先进水平的新材料与智能绿色制造体系。

五、高端装备制造业。这是装备制造业产业中技术密集型的产业，是发展高端制造产业的核心和关键，具有产业关联度高、吸纳就业能力强、技术资金密集等特点。

六、生物产业。21世纪将是生命科学大的世纪，生物科技发展将显著提高农业和人口健康水平。

七、信息产业。信息网络产业将是推动产业升级、迈向信息社会的“发动机”。全球互联网正在向下一代升级，传感网和物联网方兴未艾。

发展战略性新兴产业，有助于能够实现低碳发展、构建绿色地球，也有助于培育一大批拥有现代生活理念、享受健康生活方式的中等收入阶层，逐步改变我国社会分配差距过大的状况，从整体上提高国民经济的综合素质。这必将有利于促进我国经济和社会的协调发展，有利于构建社会主义和谐社会，有利于维护国家的长治久安。从这个意义上说，战略性新兴产业的发展，不仅有利于创新型国家的建设，而且具有十分重要的社会意义和政治意义。

发展战略性新兴产业，有助于能够实现低碳发展、构建绿色地球，也有助于培育一大批拥有现代生活理念、享受健康生活方式的中等收入阶层，逐步改变我国社会分配差距过大的状况，从整体上提高国民经济的综合素质。这必将有利于促进我国经济和社会的协调发展，有利于构建社会主义和谐社会，有利于维护国家的长治久安。从这个意义上说，战略性新兴产业的发展，不仅有利于创新型国家的建设，而且具有十分重要的社会意义和政治意义。

协办单位：

海南亚洲制药有限公司

董事长：楼金

地址：海口市国

际商业大厦12层

电话：0898-66775933

传真：0898-66700763